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A vagyoni adó.
A képviselőház keddi ülése folya­

mán az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület küldöttsége jelem meg Tisza 
István gróf miniszterelnöknél és átnyúj­
totta azt a föliratot, amely a földbir­
tok vagyoni adójára vonatkozik. Ebben 
tudvalévőén azt kéri az Omge, hogy 
a földbirtok adóját ne a föld forgalmi 
értéke, hanem a kateszteri alapon meg­
állapítható valódi jövedelemnek meg­
felelő érték alapján vessék" ki. A kettő 
közt igen nagy a különbség. Mert más 
az eredmény, ha a földéhség, vagy a 
luxus-földvétel árkinálatát veszik ala­
pul a vagyoni adó kiszámításánál, s 
megint más, ha a tényleges hozadék 
vidékenként! átlaga teszi az adókiszá­
mítás alapját.

Az utóbbi enyhébb mértéket jelent 
ugyan, de ez. az igazságosabb is any- 
nyiban, hogy tudomásul veszi a mező- 
gazdasági termelés különféle nehézsé­
gét. Azok, akik a forgalmi érték alap­

ján való adószámítás gondolatát fölve­
tették, meg is vallották nyíltan, hogy 
nem a méltányos teherelosztás gondo- 

: lata vezette őket, hanem a gazdák ellen 
fölfokozott vágyom adót »ösztönzésül 
szánták a többtermelésre. Termeljen 
ugyanis a gazda annyit szerintük, hogy 
az ebből eredő jövedelemben a föld 
forgalmi értéke is kompenzációt talál­
jon! . . Másszóval olyat kivannak a 
gazdától, aminek nem a biintetésszerü 
tehernövelés a fölvétele, hanem mély­
reható nemzetgazdasági intézkedés arra 
nézve, hogy a gazdát olcsó kölcsön­
höz, olcsó mezőgazdasági géphez, olcsó, 
műtrágyához, mezőgazdasági képzett­
séghez és a piaci értékesítés szerve­
zéséhez juttassák.

Ami ezen a téren hiányzik, az a 
kormányoknak, a tőkének és magának 
az Omgének közös mulasztása. Hogy 
többet ne említsük erre nézve, rá kell 

í mutatnunk, hogy a világháború pél­
dául a gabonaforgalom terén teljesen 
dezolált állapot tárt föl nálunk is, ive­
dig ha másutt nem, az olyan mező-

gazdasági országban, mint Magyaror­
szág, már a békében lennie kellett 
volna olyan gazdasági szervezetnek, 
amely a csirájában már a háborús ér­
tékesítés módját is magában hordta 
volna és fölöslegessé tette volna pél­
dául külön haditermény létesítését a 
kereskedelem kezében.

Ám ha bármit mulasztottak is 
egyesek, a gazdatársadalom összeségét 
nem lehet azért belémártani ártatlanul 
a fokozott és méltánytalan adóemelés 
csávájába. Épen ezért sajnáljuk, hogy 
a miniszterelnök elutasító választ adott 
Zselénszki Róbert gróf beszédére, aki 
a gazdák kérését terjesztette elő. Re­
méljük azonban, hogy a miniszterelnök 
válaszának az a része, amely a forgalmi 
érték megállapításának külön módjára 
tett cétzást, oly megoldást tartalmaz 
magában, amely végeredményben mél­
tányos és egyenlő mértékkel fogja 
kimérni az adót a földbirtok valódi 
jövedelmét véve alapul.

Gabika.
lila : Neuberger Rudolf

Gabika asszony lesz. A habos, fehérselyem, 
menyasszonyi ruha, mlrtus koszom már készen 
vau, a patyolat-lepel, meg selyem papiros, őrzik 
a legkisebb porszemtől is. S a leány szobában 
óriási, lul ipán virágos láda rejtegeti azt a tömér­
dek, drága hímzésű vásznat, gyolcsot, amit 
összevéve, ugy hívnak, hogy kelengye. Kész 
vau minden az utolsó darabig, az utolsó ölté­
sig. Nincs rajtuk egyetlen gyűrődés, egyetleif 
ránc, de mindenikeu ott ékeskedik a monogramm, 
no meg az ötágú korona.

Mert Gabika ma még bolondos, jókedvű 
kis leány, de holnapután már komoly méltósá- 
gos asszony lesz. És < z oly furcsának tetszik 
mindenkinek, aki csak ismerte Gabikát. Senki 
se hitte volna, hogy ennek a leánynak ilyen 
hamarosan bekötik a fejét.

• *

A tavalyi megyebálon, ugy hajnaltájban 
kezdődött először szárnyra kapni ez a hir, ha­
nem retenetesen bizonytalan formában. Aki 
először kimondta, az maga sem hitte. Hiszen 
utóvégre is, majd minden leányból asszony 
lesz az idők folyamán, s nem is az volt a

hihetetlen, hogy egy leány eldobja az alig vi­
seli pártáját, hanem az, hogy ez a leány éppen 
Gabika volt, s aki leveszi fejéről a pártát az 
meg Rezső báró, a fiatal és mégis már orszá­
gosan isméit publicista és államférfi, aki pol­
gári családból küzdötte fel magát tehetségével. 
Pedig a kis Gabika megjövendelte magának ezt 
a nagy esetet.

Édes Anyám ! csak egyszer vigyen el 
engem a bálba, fogok éu magamnak férjet 
melegiben !

Hallgatsz te fruska! Rá érsz te még 
a bálba menni! feddette B. földbirtokos neje 

: szelíden leányát. De Gabika addig rimánkodott 
édes szavakkal, inig édes anyját végre rábírta 

‘ a bálba menésre.

Rezső báró éppen a harmadik csárdást 
járta a cigány előtt Ilonkával, a fiatal, szép, 
özvegy grófnéval, mikor Ilonka grófimnak eszébe 
jutott valami.

— Megkérném valamire, ha nem liara- 
I gtidnék meg érte!

— Nem olyan kedvem van, hogy akár 
miért megtudnék haragudni, felelte Rezső báró.

Miért nem táncol mással is ? Látja, 
az emberek mindenből pletykát csinálnak.

Rezső báró nem szólt, csak tekintete 
beszélt.

— Ej ha ! Mióta nem tetszik a grófnőnek, 
ha nevét a Rezső bárójával emligetik együtt ?

Aztán meggondolta a dolgot, s azt mondta :
Llát jól van, majd fölkérem a mamáját.

— Ne bolondozzék Rezső ! ígérje meg, 
hogy mással is táncol !

Hát csak az kell ! —- gondolta magá­
ban Rezső báró. Megállj ! Gyönyörködhetsz a 
táncomban, amit másokkal járok !

S körül hordozta tekintetét a teremben. De 
hát kivel táncoljon ő most ? Ugy hozzá volt 
szokva az Ilonka grófnő derekához a keze. 
Aztán meg már beszéltek róluk úgyis eleget, s 
körülbelül jegyes számba mentek már. Már-már 
bosszankodni kezdett, mikor megakadt a 
szeme egy kis fehér ruhán és annak szép 
tulajdonosnőjén.

Olyan ismerősnek tetszett neki az a 
mosolygós, piros képű, szőke hajit leány. Gyer­
mek évei elevenedek fel előtte. Maga előtt 
látta azt az aranyos csöppséget, akit diák ko­
rában neki szántak csakhogy, a kis leányból 
gyönyörű hajadon lett.

Gabikához, alighogy a megyei jegyző he­
lyére vezette, egy rendezővel Rezső báró jött, 
kérte táncra. Gabika is felismerte a bárót,

1---- -- ■*
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A polgári iskola.
— l:vi jelentés az 1915 191 (>. tanévről -

A második háborús tanévet kezdtük 
meg 1915. szeptember elsején. Már a beira­
tások alkalmával melyeket 1-, 2-, 3-án tar­
tottunk meg, észrevehető volt a háborít ha­
tása. Ugyanis az I. fitt osztály növendékei 
jóval kevesebben voltak, mint az. előző évek­
ben, aminek oka az volt, hogy az elemi 
iskola VI. osztályát végzett gyermekeket 
inkább az ismétlő iskolába Íratták be, lévén 
ott hetenkint csak egy napi tanítás osztá­
lyonként, s így a gazdaságban a hadbuvu- 
nultak pótlására jobban fölhasználhatták őkel. 
A IV. osztályt végzett fiukat pedig a háború 
okozta drágaságból kifolyólag inkább járat 
ták tovább az V. osztályban, hogy Így a 
nagy tandíj fizetése legalább még egy évig 
a szülőket ne terhelje. Más osztályokban 
azonban a beiratkozás normális volt.

A tanítás ellátása nagyon sok nehéz­
séggel járt, mivel a fitt iskola minden tan­
erője hadbavonult, s a fiúiskolában való 
tanítás is a leányiskolái 4 tanerőre hárult, 
lézen a rettentő nehéz helyzeten akarván 
segíteni, Rliédei János voll tanfelügyelő a 
helybeli áll. elemi iskolai tanítónők közül 
hármat megbízott iskolánk alsóbb osztályai­
ban való tanítással. Azonban a tanfelügyelő 
november 2J-én ezen tanerőkel hirtelen el­
vonta, s iskolánk ezáltal a legválságosabb 
helyzetbe került. Ugyanis 8 osztály tanítá­
sára csak négyen maradtunk. Ekkor ideig­
lenesen, amíg helyettest bírtunk kapni, Timon 
Zsigmond esperes-plebános és Kocsis Sán­
dor rk. segédlelkész vették ál szívességből 
néhány laulárgy tanítását, az. éneket pedig 
lompos Lászlóné Kindlovics Rózsa áll. elemi 
iskolai tanítónő egész évben díjtalanul a 
legszebb eredménnyel tanította, a többi tár- j 
gyat pedig részben osztály összevonással, 
részben óraszám redukálással láttuk el ja­
nuár 1-ig, mikor Klauber Margit középisko­
lai tanárjelöltet alkalmazta, mint helyettest 
az egyesület. Az óraszám redukálás csak

A fehér ruha mintha szűk lelt volna s 
kék szeme igazán ragyogóbb volt azúrkék 
égnél.

Rezső báró úgy táncolt vele, mint ahogy 
még egy lánnyal sem. Hiába kényeskedett ő, 
a leány még szebben, még tüzesebben aprózta 
s megforgathatta tízszer egy folytában, a leány 
nem mondta, hogy elszédül.

A keringenél már észrevette hogy a leány 
liatalabb is, szebb is Ilonka grófnőnél, s a 
négyes alatt, amit még régebbi Ígéret folytán 
Ilonka grófnővel táncolt, roppant keveset beszélt 
s többször nézte a vizaviját, mint a táncosnőjét. 
Sót, a i i még soha életében nem történt meg 
vele, az egyik figurái elhibázta.

Ilonka grófnő nem is állhatta meg szó 
nélkül.

Látja, hogy jól esik táncolni mással is.
Az a fehér ruha és az a szőke haj egész 

megzavarta a fejét. Remélem, hálás is lesz érte, 
hogy ezt az uj csillagot én fedeztem fel?!

Rezső báró egy szót sem szólt, hanem a 
szi'móra alatt odaküldle a cigányt Gabikához, 
kérdezze meg a nótáját s húzza el háromszor 
egymásután !

Ilonka grófnő az ajkába harapott.
— Túlságosan kedves ma Rezső!

feliruár 28-ig állott főn, mikor is a V. K. 
minisztérium leiratának eleget teendő, a 4 
iendes, 1 helyettes, heti 29 órában, a két 
óraadó pedig 9 és dórában, délelőtt es dél- 

I utáni tanítással teljes érászaimnál tanítottak 
I az egyes osztályokat.

Március 4-én Reguláné Forgó Valéria 
a kir. taiifeliigyc'lőségtől f> h Mi szabadsagot 
nyervén, óráit Moravcsik Angela p1 dig. isk. 
tanítónő látta el egészen április 25-ig, mely 
időponttól -kezdve miután Reguláné újabb 

: három hónapi szabadsagot kapott, s Morav­
csik Angela pedig az államnál nyert alkal­
mazást, Rényi Alhcrtné elemi isk. tanítónő 
és Kocsis Sáli tor tanítottak egészen az év 
végéig.

A tananyagot a miniszteri rendelet állal 
megkívánt terjedelemben dolgozta föl a tan- 

j testület Dacára a sok változás okozta nehéz 
ségnek, amelyb 4 kifolyólag némely tantárgy 
négykézen is megfordult, a feldolgozás si- 

j került.
A tanulók időközi mulasztása normális 

! volt. Az egészségi állapot ez évben sem 
j volt jobb, mint az előző években, mert ez 
I években is szükségessé vált az iskolának 

ragályos betegség miatt 4 hétre (március 
13 tói áptilis 10-ig) való bezárása.

Intézetünket január havában Győrffy 
József kir. tanfelügyelő látogatta meg, ki 
minden osztályban több tantárgyat meghall­
gatott, s kuiek részéről egy alkalommal is 
a legmesszebb menő jóindulatát tapasztalta 
a tantestület

A tantest lel állandó gondoskodásának 
tárgyát képezle a tanítás mellett az is, hogy 
a növendékek erkölcsi életét irányítsa. A 
fegyelmi és rendtartási szabályok megtartása 
fölött szigorúan őrködött, vigyázott arra, 
hogy a gyermekek erkölcsi felfogc sát, helyes 
mederbe terelje, s így ennek köszönhető, 
hogy dacára, a férfi tanerő teljes hiányának, 
a fitt növendékek közölt sem fordult elő 
súlyosabb vélség. Vasárnapokon a rk. nö­
vendékek szentmisét hallgattak, s módot ad-

_________ _______________ lOlfi. jttlin.-i 0
I hink ar'"'< hogy !>á mely vallásit tanulók 

; egyházuk szertartásaiban részlvchessenek.
Iskolai ünnepélyt, beszámítva a ip'va- 

! talos ünnepeket és a kárpáti napot, v tan­
ívben nem tartottuk, mivel a tanerők a d'él- 
dőlt- és délutáni tanítással s ezenkívül ‘ a 
mellékteendők végzésével annyira igénybe 

’ vol,ak véve, hogy ünnepélyek rendezésére 
I időjük nem voll.

A tanári könyviár egy darabbal gyara­
podott, az ifjúsági könyviár eggyel sem.

A szorgalmas szegénysorsu tanulók ju­
talmazására a Kunszentmártoni Takarékpénz­
tár adott 60 koronát, a Gazdasági Takarék­
pénzt,ir 20 koronát, Hizsa Károly áll. tar. 
tart. zászlós pedig nagy ezüst vitézségi ér­
mének egy havi diját, 15 koronát. A jeles 
tanulók jutalmazására a Kunszentmártoni 

1 akarékpénztár 19 drb. könyvet is adott.
Az évzáró vizsgálatokat a következő 

sorrendben tartottuk meg.
Junius 17-én délelőtt 8—9-ig |. —U. 

leányosztályban rk. hittan. Junius 17-én d. e.
9— 10-ig 111 IV. Icám,-osztályban rk. hittan.
Junius 17-én délelőtt 10 li-jg |_|j fju.
osztályban rk. hittan. Junius 17-én délelőtt 
11-12-ig III — IV. fiúosztályban rk. hittan. 
Június 17-én 8 9 református tanulók hitian-

! vizsgája. Junius 17-én délután 2 3-ig ,z,. 
tanulók hittanvizsgája. Junius 19-én délelőtt 

ieányoszlály. Junius 19 én délután 2—4-ig 
I fiú osztály, 4—6-ig II. fju osztály. Junius 

j ^9-án délelőll 8—10-ig II, leány osztály
10— 12-ig III. leány osztály. Junius 20-án
délután 2 5-ig III. fitt osztály. Junius 21 -én 
délelőtt 8 11-ig IV. fitt osztály, délután
2—5-ig IV. leány osztály.

A vizsgákon dr. Imre Sándor egy. m. 
tanar elnökölt, ki a vizsgálatok ertíiidményé 
i'ő! s a tanerők munkájáról az őszinte elis­
merés hangján nyilatkozott. A vizsgákon az 
iskolaszék I —1 tagja is megjelent.

A befolyt jutalompénzeket a tantestület 
a következő tanulók közölt osztotta ki :

Szepesi Ferenc IV o. t. 15 kor. Michnik 
libor IV. o I. 10 korona, Szilák Ferenc III.

A báró gúnyosan felelt.
— Hát csak illik a táncosnőm nótáját 

ellmzatni ? !
Szünóra után, a keríngőiiél történt, hogy 

Gabika halkan fölsikoltott s erősen belekapasz­
kodott a táncosa karjába.

Vezessen a mamához ! suttogta kipirult
arccal.

Mi a baj? kérdi Rezső btjró résztvevőén.
- A cipőm leesik ! eloldődzott a fűzője.
Magyarázta zavartan a leány.

Rezső báró Körülnézett. A mama valahol 
a terein másik végén ült, hanem a benyíló 
kis szoba alig volt tőlük két lépésre.

Minek azért a mamához menni? Itt a 
kis szoba ! Majd odavezetem !

A leány inlett, hogy jó lesz.
Beléplek a szobában. A lovag pedig !<■ 

"tett egy széket, Gabika arra tette a lábát 
No most fordítson hátat!

udja mit ? Inkább megkötöm én 
Valami kis kncérság még az angyalokban 
van, Gabika sein állhatott ellent a kísértésnél 
hogy Éva leánya ne legyen. — Ha éppen olya 
nagy kedve van! - s kacagott hozzá csőr 
desen, mintha valami cv.üsicsengetyii szavai 
hallana az ember messziről.

(Folytatjuk.)

O. t. 10 korona, H. Nagy Mihály II. 0. t 
10 korona, Kovács Maria IV. o. t. ]Q ko­
rona, Győri Ilona IV. o. I. |Q korona, 
Vajnovszki Etel III. o. I. 10 korona, Oláh 
Ida II. o. f. 10 korona, Buhla Margit 1. 0. I. 
5 korona, Silberstein Irén I. o. t. 5 kotorni. 
A juiaiomköeyveket pedig: Jettel József IV. 

1 °- 1 Vcres Ferenc IV. 0. 1. Huber László 
Hl. 0. t. Krebs Jenő III. 0. t. p. Kovács 
Antal II. 0. I. Hegedűs József II. <>. (. K tlaj 
kovics Imre II. 0. t. Klein Miklós II. <’. ' t. 
Kiss Ernő I. 0. I. Arányi Erzsébet IV. o. I. 
Neuberger Bella IV. o. 1 Kocsis Ilona III. 
o. t. Hevessy Ilona III. 0. t. Krebs Etelka 
il. 0. I. He z Olga II. o. t. Rotor Aranka ü 
o. i. Farkas Etel II. o. I. Neuberger Ilona 
II- °. 1. Mezey Erzsébet II. o. I. Vét les Er­
zsébet I. u. t. és Gulyás Margit i. 1 
kapták meg.

Mint jutái mázolták számából is l<} f c f - 
szik, dacára a sok nehézvégnek, igen szép 
eredményt értünk cl, s ez a legbiztosabb 
zaloga intézetünk , leire valóságának. Tehát 
az 'gén t. szülők az iskola megszűnéséről 
szóló mernie-mo.nl ,knak ne adjanak hitelt, 
az a jöv- tanévben ép úgy megkezdi áldá­
sos működését, mint eddig. Ez az óhaja , 
may.'is minisztériumnak is, ennek a kifeie- 

ZOjc az az 1000 koronányi államsegély is,
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amelyet iskolánknak tanszerekkel való ellá­
tása céljából a napok!); n folyó .jloü

Mar most figyelmeztetjük az ivu t. 
szülőket, hogy az a tanuló, aki egy. kitt vagy 
hamm tantárgyiiól kapott elégtelen < ztály 
zatot, a tantestület állal javító vizsgalatra 
bocsátható. A javító vizsgálatukat kérő tolva- 
modvanyok augusztus hó 15-ik napj a.
I koronás bélyeggel ellátva az igazgató­
ságit-/ nyújtandók be. lé. kérvényhez az 
kola, bizonyi vány is feltétlenül melléklendő 
és hátlapjára 30 lilleres oknr.nybéiycg ra­
gasztandó. A javító vizsgálat letételére a 
bukott tanuló csak akkor tarthat igényt, ha 
a javításra szőlő engedélyt megszabott 
időben kérelmezi. Oly tanuló, ki a lolyann d 
vát.y beadására megszabott Ital.íridőt elmu­
lasztja, elégtelen tanjegyét tónké nem javít 
hatja, haiein az egész osztályt ismelelni 
tarlozik, vagy az egész osztály ml magán- 
vizsgálatot köteles lenni. A javi!•', ,• jzsg.il,,tok 
díjmentesek.

Vertes Izmi! 5 korona. Fazekas 
korona, Fazekas Imre 20 korona, 
And rá sné 20 la- unn, P Kovács’
Korona, 
316 kö­

ti

testület
"P
JU K 1 Körös-1

1 mert a
árion, 1916. j I, tins 9, mossa.

Péter-Fál napi gyűjtés. Az oi
szagos vörös kereszt javára rendezett Péter 
lJál napi gyűjtés 31(3 korona 80 fillért ered 
inényezett. A gyűjtést Dezső Mór gondnok 
és Parcsami Béla önkéntes szakasz vezető 
végezték. Az adakozók névsora a következő : 
Lebovits Mór 1 korona, Neuberger Márk 2 
korona, özv. Rosenberg Mónié 2 korona, 
őzv. Szitun György né 20 fillér, Bozsik |ö- 
/sefné 6 korona, Józsa Imié né 2 korona. 
Balga Andrásné 3 koron.:, Józsa Andrlsné 
I korona, N. N. 40 fillér, Gulyás Jánosné 
(30 fillér, Molnár Istvánná 1 - i, N. N.
1 kotona, Fazekas Mária 2 korona, özv. 
Kiss Jánotné. 40 fillér, Kovács Petemé 20 
liliei, Bozsik Kálmán ti. 2 korona, Nagy
Janosné 2 korona, l'almácsi Imréné 70 fiilé . 
Pásztor Gáspárné 1 korona, Tigyi Mihály né 
20 fillér, Szepesi Ferenené 20 fillér, Haran­
gozó Mártonné 20 fillér, László Jánosné 
1 korona. Friss Ferenené 2 korona, Novak 
Zoltánná 1 korona, özv. üyóllay j óv séf né 
1 korona 40 fillér, Fehér Rozália 60 fillér. 
Jozsa Ferenc 2 korona, Kiss Sa intőmé 4 
komin, Kiss Kálmámie 10 korona, Dóba 
Istvánná 2 korona, Krebs Soniáné 2 korona, 
Sipos Kálmánné 4 koiona, Weisz Miksa 2 
korona, Ncmedi Gyuláin' 5 korona, Országh 
Paine i korona, Klein Adói .2 Weisz Jakab 
1 korona, Herz Sándor 1 kor. na, Bozóky 
Alin >s 10 korona, özv. Kádár Józsel'nc 5 
korona, Lukacs Andor 5 korona, Dévai Je- 
nöné 40 fillér, Ádám Ignác 2 koroi a, Hu- 
:.zái lieláné 2 korona, Kiss József 2 korona,
I»mányi Ödön 30 korona. Talányi Oltó 2 
'«Hona, N. N. 1 korona, Rosznáki Géza 
O korona, N. N. 4 korona, izv. Kiss M 
Petemé 2 korona, Kiss Istvánná I korona 
Kuruc József 6 korona, Balta József 4 ko­
mim, Szabó Albert 30 fillér, N. N. I ko-ona, 
Kovács Verona 2 korona, Szilárdty Jakab

Swartz Jakab I korona, Lovász Gizella 1 
korona, Gazdasági Takarék 20 korona,

..a jós 10 
ifj. Szabó 
Antal 20

Sij»"s Bem 2 korona, összesen 
na 80 fillér.

A Vöröfikere .z.t kórházból A
helybeli vörös kérészi kóiházban felállított 
a-vak száma 101. Hzidöszerint 2 tiszt és 81 
katona vau a kórházban ápolás alatt, 50 
Ado i.i áthelyezése pétiig kérelmezve van. 
Miután igy a kórházban rendelkezésre álló 

helyek igénybe vannak véve, a vczc- 
hl-‘V ti ián v ti ba áthelyezéseket

re nem kérelmezhet,
Ujebb postahivatalok szerbiá-

A magyar és osztrák csapatok által 
Szerbiában megszállott területeken Mitrovica, 
Npvi pax ni és Priljcpolyv helyeken felállított
had táppostahivatalok a magánforgálomba 
bevonattak.

Hídfőnk kiépítése. A képviselő- 
mái régebben elhatározta, hogy a 

d két végén a hídfőket kiéjpitteii, 
gyakori madás a partot teljesen alá- 
Szilárdfy Jakab községi főmérnök 
he a terveket, melyre az árlejtést \ 

Péíer-Pál napján tartották meg. Az elöljáró- ; 
a Cseuz és Gyenes építőmesterek aján- j

Kiadó földek.
A néhai Tóth János örököseinek a 
K-'mós parton fekvő 120 kishold 
n7.;into, tanyával s a csengedbeti 23 
kishold szántó földje folyó évi ok­
tóber 1-tőJ, 33 kishold ártéri kaszá- 
toja pedig azonnal haszonbérbe kiadó. 

1 K('zni leltet fii i s Árpád megyei 
hivatalnokkal Szentesen.

bM

bar

clk

vali latit fogadta el, akik 10200 koronáért 
j halkoztak a hídfők kiépítésére.

— Hősi halál. Mezey Sándor mind- 
zzc iti kántor az északi harctéren, a leg­
utóbbi harcokban, hősi halált halt.

Szerbiával és Montenegróval 
való magantaviratfoi galom. A Szerbiá­
ban és Montenegróban a magyar és osztrák 
csapatok által megszállott te: ületen felállított 
hadtapposia és t.ivirda hivatalok a magán- 
forgalomba is bevonattak. Magántáviratok«) 
magyar, német, szel) ;\s liorvát nyelven le­
ltet irni.

- Mozi. A mai napon a „Milliós ta­
lálmány“ cimii amerikai detektív drámát ad­
ják a moziban. Ez a darab amilyen érdek- 
feszitő, épen olyan mulatságos is. Azonkívül 
több vígjáték is szinte kerül. Az előadások 
kezdete tel hat és lél -9 órakor.

i fogoly-pénz
átutalások.

tisztelettel értesítjük a t. közönsé­
get, hogy üzletkörünkbe felvettük a 
hadifoglyok részére való pénz átuta­
lásokat, melyeket a semleges államok­
ban tevő bankok utján a legrövidebb 
idő alatt eszközlünk. Úgy Ofosz, mint 
Olaszországba 50 koronát, 6 koronáért, 
100 koronát, 1] koronáért juttatunk el. 
Beküldendő a pénzzel a legutóbbi harc­
téri cim és a fogoly pontos cime,

A. Hódmezővásárhelyi Népbank 
igazgatósága.

Elsőrendű
porosz-kőszén, gépolaj, gépzsir 

I és tűzifa

a cséplési szezonra
Kapható: Berta József kereske­

désében.

Egy ügyes leány
Adakozzunk

a Vörös-kereszt
kórháznak.

lapunk kiadóhivatalában jó fizetés­
sel — azonnal felvétetik.

Kiss Sándornak
a Sikolytin 40 kát. hold földje haszonbérbe, 

vagy felibe kiadó.

úgy •) magam, valamint 
/1 neve!mii is hálás l.íí- 

moiulok mindazon ismerő- 
jóba rátáinknak, kik Isten

5 k010,-a» Greif »Mihály 2 koron,.,' Tin,«,,, 
Zsigmond 10 korona, Garay György 2 |<„.. 
róna, Kunszenlmárloni .Takarék 2(7 korona, 
Mátray Lajos 5 korona, Nagy. Géza 5 ko- 
mna, Ferenci János 5 korona, Klein Ignác 
3 kot ona, özv. Fazekas Mátyás né 5 korona,

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Alulír
az egész 
zsönetet 
scinknek
ben boldogult férjem, néhai Kurucz |. 
Józsel temetésén való megjelenésűkkel 
fájdalmunkat enyhíteni szívesek voltak. 

Kims/entmartrm, 1916. július hó 7.

özv. Kuruc J. Jóasefné
- ■*' . v*

Uj fésülő nő.
Vöm szerencsém a nagyérdemű közön­

séggel tudatni, hogy a legújabb model fé­
sülést tanultam és fésülök a legméltányosabb 
áron. Tehát úgy privát házakhoz kijárok, 
1111111 salal lakásomon is fésülök. Lakásont 
a posta mellett.

1 isztelettel kérem a szives pártfogást.

Neuwirt Mariska,

~~~ ~
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Tábori
fehér levelező-lap

kapható Wolf DeZSŐ könyv- és 
papirkereskedéséhen.

Dr. Oláh Antal
ügyvéd, Rákóczi-ut 289 számú háza 

eladó.

ORVOSOK
ajánlják, mini legelismertebb köliu s ellen 

szelt a KAIS ER-f éle

Mell-karamellákat
a Három Fenyő védjeggyel.

Milliók használják

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárköhö­
gés, katarns gégefájás slh. minden előforduló 

lullés ellen.
Aliin köszönős hálalevél orvosoktól s magá­
éi I UU nősöktől igazolják a biztos eredményt.
Étvágygerjesztő és legizletesebb honi bonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

60 fillérért kapható Kimszcntmártonban
LUKÁCS ANDOR és POPOV ITS GÁBOR 

Tiszaföldváron Goldman Adolf
gyógytáriban és minden hazai gyógytárban.

Vágó István
tiszakürti lakosnak a Julinak Béla gaz­
dasága mellett a nagyrév! tanyán 400 
csomó búza-szalma, mivel a föld 
el lett adva, jutányos árban eladó.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy 
ügyes fin fizetés mellett

tanoncnak
felvétetik. — Értekezni lehet e lap 

nyomdájában.

T A hölgyközönségnek
vau szerencséin tudomására hozni, hogy egy

bécr/ kozmetikai szépségápolási szalonból
mindenféle arcszépitő- és arcápolási szereket árusítok.

Elvállalok hajfestést, hajmosást, arcmaszirozást, arc-vibrációt, 
fésülést, a délelőtti órákban házhoz is elmegyek.

Lakásom Homola Rezső pékmester ur házában, külön bejá 
rattfll, hol szerdán és vasárnap egész nap, a többi napokon pedig 
délután 2-től este 8 óráig tartózkodom.

L

Tisztelettel
özvegy Farkas Máténé 

Pájer Etelka.

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - : .«eg
Képes levelező-lapok nagy választékban. h»|

Polgáriskolai tan­
könyvek, rajzesz­
közök és tanszerek 
s általában minden­
féle iskolai cikkek 

kaphatók.

könyvnyomdája, 
könyv-, papir- és írószer- 

kereskedése

Kunszentmárton.

Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a 

legszebb kivitelben 

gyorsan, pontosan 

kifogástalanul 
készülnek.

Képes levelező-lapok nagy választékban.

Nyomatott a kindótnlajdenos Welf Dezsó kónyviyewéá jóban Ku»««entmárten.


